

学习贯彻党的二十届四中全会精神

储祥好主持召开市党政联席会暨前三季度经济运行分析会

以出彩的收尾谋新篇 以更大的作为守好岗

运城晚报讯(记者 张越)10月31日,我市召开党政联席会暨前三季度经济运行分析会,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,认真落实党中央决策部署及省委工作要求,全面盘点前三季度经济工作,安排部署下阶段重点任务。市委书记储祥好主持会议并讲话。市委副书记、市长姚逊作具体安排。王立刚、陈杰等市四大班子领导出席。市委常委、常务副市长刁海鹏通报前三季度经济运行情况。

会议指出,今年以来全市经济运行总体保持良好态势,稳居全省第一方阵。当前既是全年收官冲刺之时,也是新一年发展布局起势之季。要以出彩的收尾谋新篇。紧抓最后两个月,紧盯“十四五”收官和年度目标任务,仔细盘点梳

理,全面查漏拾遗,满弓紧弦、奋力一搏,决战四季度、夺取全年胜。对标对表“十五五”规划建议的总体要求、战略任务和重大举措,立足长远发展,结合运城实际,科学谋划我市“十五五”规划,锚定方向、聚焦发力,为明年强势开局夯基垒台、蓄势赋能。要以过硬的招数解难题。直面经济发展中的问题和挑战,以“招数更比困难多”的魄力,拿出智慧、决心、毅力和作为,攻克险阻、跨越沟坎,着力破解能源转型、产业升级和适度多元发展的瓶颈制约,进一步优化提升传统产业,培育壮大“合汽生材”战新产业,构建具有运城特色的现代化产业体系。要以满腔的热情惠民生。始终站稳人民立场,将推动发展与改善民生有机统一起来,深入一线察民情、知民意、解民忧,腾出更多财

力改善民生,用心用情办好教育、就业、医疗、养老等实事,预防化解各类矛盾纠纷,让群众真切感受到经济发展带来的实惠。要以更大的作为守好岗。树牢正确政绩观,常思组织重托、常念群众期盼,在其位、谋其政、尽其责,把精力集中到干实事上,把本领用在促发展上,以“不待扬鞭自奋蹄”的自觉跑步冲刺、争站前列,努力交出一份过硬答卷,以实实在在的业绩为建设“一城两区三门户”增光添彩。

会议强调,要强化运行调度,加强政策指导和全流程服务,加速新业态新模式培育,推动领先工作保持优势、滞后工作迎头赶上。要夯实农业基础,抓实秋收秋种和农田基础设施建设,做强农产品精深加工,大力发展“四个农业”,慎终如始做好巩固衔接。要稳住工业经济,加

强重点企业跟踪帮扶,加快新投产项目产能释放,借力镁、铜行业大会壮大新材料产业,激发开发区发展动力活力。要提升三产质效,引导金融机构对接特色产业,促进房地产市场回稳向好。要扩大有效投资,推动项目建设再提速、招商引资再加力、项目谋划再精准,进一步夯实投资增长支撑。要深挖消费潜能,打造消费热点,激活文旅市场,培育跨境电商。要统筹抓好生态环保、安全稳定、民生改善、规划衔接等工作,千方百计补短板、锻长板,全力以赴争取最好结果。

会上,垣曲县、绛县、河津市作典型发言,稷山县、新绛县、万荣县作表态发言。

各县(市、区)委书记、县(市、区)长,运城经济技术开发区、市直有关单位主要负责同志等参加会议。

姚逊在盐湖区宣讲党的二十届四中全会精神并调研秸秆综合利用等工作时强调

疏堵结合 标本兼治 深入打好秋冬季污染防治攻坚战

运城晚报讯(记者 祁克宁)近日,市委副书记、市长姚逊深入盐湖区部分镇、村、企业等地宣讲党的二十届四中全会精神,并就秸秆综合利用、秋种等工作进行调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平生态文明思想,认真落实省委、省政府决策部署,坚定信心、真抓实干,深入打好秋冬季污染防治攻坚战,着力提升农业综合生产能力质量和效益,为建设“一城两区三门户”提

供有力支撑。副市长尚玉良,市政府秘书长王红波参加。

在解州镇曲村、蚕坊村和席张乡东底张村通和顺奶牛饲养有限公司等地,姚逊面对面向基层干部、农民群众、企业负责人宣讲党的二十届四中全会精神。他指出,党的二十届四中全会对提升农业综合生产能力和质量效益、持续推进污染防治攻坚和生态系统优化作出了系统部署。抓好秸秆综合利用,事关

大气污染防治、农业可持续发展和人民群众切身利益。要因地制宜推进秸秆就地粉碎还田,积极推广秸秆肥料化、饲料化等多种利用模式,从源头破解秸秆处理难题,有效减少秸秆焚烧现象,持续提升空气质量,促进农业绿色循环发展。要坚定扛牢粮食安全政治责任,抢抓有利农时,科学调配农机装备,加大农技指导力度,积极推广先进技术,提升农田精细化管护水平,夯实粮食稳产增产

更好统筹发展和安全两件大事 ——七论学习贯彻党的二十届四中全会精神

□新华社评论员

在党的二十届四中全会上,习近平总书记强调:“安全是发展的前提,发展是安全的保障。”全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,把“坚持统筹发展和安全”明确为“十四五”时期经济社会发展必须遵循的原则之一,着眼“在发展中固安全,在安全中谋发展”作出一系列战略部署。学习贯彻全会精神,就要深刻把握发展和安全辩证统一关系,更好统筹发展和安全两件大事,以新安全格局保障新发展格局,推动我国经济社会持续健康发展。

统筹发展和安全是以习近平同志为核心的党中央立足于新发展阶段国际国内新形势新情况提出的重大战略思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。习近平总书记深刻指出,统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,坚持统筹发展和安全,坚持发展和安全并重,带领全

党全国各族人民攻坚克难、团结奋斗,有效应对一系列重大风险挑战,努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

“十四五”时期,我国粮食安全保障有力,粮食年产量连续稳定在1.3万亿斤以上,中国人的饭碗牢牢端在自己手中;能源保供基础扎实,建成了全球门类最全、规模最大的能源体系;产业链供应链韧性增强,重点领域短板加快补齐,重点产业链自主可控水平持续提升;有效防范化解重点领域风险,社会治理效能增强,我国成为世界上犯罪率最低、安全感最高的国家之一……实践启示我们,既抓好发展这个“第一要务”,又办好安全这个“头等大事”,才能筑牢治国安邦的根基、增强攻坚克难的底气,推动中国巨轮劈波斩浪、行稳致远。

推进中国式现代化是一项全新的事业,前进道路上必然会遇到各种困难矛盾和风险挑战。必须深刻认识到,发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮,二者

互为条件、辩证统一。发展是安全的基础。破解突出矛盾问题、防范化解风险隐患,归根到底要靠发展,要在不断壮大物质技术基础上谋求安全,以高质量发展促进高水平安全。安全是发展的前提。要通盘考虑内外部风险挑战,有力有效防范化解重点领域风险。同时,加强风险防范长效机制建设,做好应对预案和政策储备,牢牢守住不发生系统性风险底线,以高水平安全保障高质量发展。

“备豫不虞,为国常道”。“十四五”时期,必须强化底线思维,围绕全会提出的“国家安全屏障更加巩固”目标,推动国家安全体系和能力进一步加强,重点领域风险得到有效防范化解,社会治理和公共安全治理水平明显提高,建军一百年奋斗目标如期实现,更高水平平安中国建设扎实推进。要坚持把国家安全同经济社会发展一同谋划、一起部署,更加关注对发展和安全具有基础性影响的事,有效防范化解各类风险,增强经济和社会韧性,下好先手棋、打好主动仗,真正做到“任凭风浪起,稳坐钓鱼台”。

建设平安中国是中国式现代化的重要内容。更好统筹发展和安全两件大事,必须坚定不移贯彻总体国家安全观,走中国特色社会主义社会治理之路,推进国家安全体系和能力现代化,确保社会生机勃勃又井然有序。要健全国家安全体系,巩固集中统一、高效权威的国家安全领导体制,加强重点领域国家安全能力建设,突出保障事关国家长治久安、经济健康稳定、人民安居乐业的重大安全,把捍卫政治安全摆在首位。要严守耕地红线,筑牢生态安全屏障,加快形成强大国内经济循环体系,确保粮食、能源资源、重要产业链供应链、重大基础设施等安全,夯实国家安全基础保障。要提高公共安全治理水平、完善社会治理体系,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,完善共建共治共享的社会治理制度,推进社会治理现代化。

习近平总书记指出,发展是硬道理,安全也是硬道理。统筹发展和安全,既是重大理论问题,也是重要实践要求。迈向“十五五”,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,更好统筹发展和安全,不断筑牢国家安全屏障,续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章,为基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础。

新华社北京10月30日电